
                
      Oggetto: Risposta a interrogazione 8768 /2011 - “La notifica delle multe è più cara a  
                     Modena che a Bologna. Perchè questa differenza?”   

Pregiatissimo Consigliere,

con  la  presente  sono  a  rispondere  all'interrogazione  in  oggetto  trasformata  in  risposta 
scritta in data 23.5.2011. 
L’importo di € 17,00 applicato a ciascun verbale di accertamento di violazione a norme di 
legge è da riferirsi alle  “Spese di procedimento e notifica per le violazioni al Codice della  
strada,  Regolamenti  Comunali  e  Ordinanze  del  Sindaco” così  come  approvato  con 
Deliberazione di  Giunta  Comunale  n.  841 del  28.12.2010 “Definizione delle  tariffe  di 
alcuni servizi comunali per l’anno 2011”. 

La tariffa comprende le spese di notifica del verbale e la quota di costi diretti e indiretti  
per la gestione dell’attività amministrativa di supporto, come ad esempio le visure del PRA 
e del Dipartimento dei Trasporti per la verifica della proprietà del veicolo, oltre a costi per 
ulteriore  notifica  in  caso  di  mancata  prima  reperibilità  dell’autore  della  violazione  
amministrativa (c.d. “seconda raccomandata”).

L’attività  di  spedizione  e  postalizzazione,  unitamente  all’attività  di  stampa  e  
inserimento di ogni verbale di cui sopra, viene svolta dal Consorzio RTI Poste Italiane spa 
-  Sapidata  SA in  base  a  quanto  previsto  dal  contratto  approvato  con Deliberazione di 
Giunta Comunale n. 838 del 29.12.2009 “Adesione alla convenzione Intercent-ER inerente 
il servizio di gestione degli illeciti amministrativi accertati dal settore Polizia Municipale”.  
Il  contratto,  in  vigore  dal  01.02.2010,  prevedeva per ogni  verbale una spesa viva di  € 
11,41, iva compresa, aumentata a € 12,89, iva compresa, con decorrenza 15 febbraio u.s. a  
seguito del Decreto Ministero dello Sviluppo Economico  del 25.11.2010 che ha aumentato 
il servizio di postalizzazione di Poste Italiane spa da € 7,01 ad € 8,24, iva esclusa, per ogni 
verbale. 

L'incremento dei costi vivi, al quale non è corrisposto un aumento dell’importo oggi 
applicato a titolo di rimborso “spese di procedimento e notifica”, è indicatore, insieme a 
valutazioni  complessive,  della  non  sussistenza  di  condizioni  compatibili  con  la 
considerazione di una diminuzione della tariffa oggetto dell'istanza.  

Nella speranza di avere risposto in modo esauriente, porgo cordiali saluti.
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